

Информационная справка по направлению гражданско-патриотическое воспитание за 2019-2020 учебный год

Одним из приоритетных направлений воспитательной работы является патриотическое воспитание.

2019-2020 учебный год стартовал с празднования 76-й годовщины освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков, и завершился Празднованием 75-летия Дня Победы в победе над немецко-фашистскими захватчиками в режиме самоизоляции. В рамках празднования этих дат учащиеся общеобразовательных организаций, особенно учащиеся МБОУ «Гимназия №1» и МБОУ «СОШ им.Н.А.Некрасова» стали активными участниками всех мероприятий районного и областного уровня. Ежегодно учащиеся общеобразовательных организаций г. Почепа принимают активное участие в подготовке и праздновании главного праздника нашей страны - Дня Победы. И в этом году, который объявлен Годом памяти и славы в честь 75-годовщины Победы над немецко-фашистскими захватчиками, ребята - активные участники всех конкурсов, смотров, мероприятий и акций, которые проходили под лозунгом празднования 75-годовщины Победы. Первым шагом к празднованию знаменательной даты стало тематическое украшение окон учреждений. По данному направлению в 2019-2020 учебном году был составлен и реализован план мероприятий.

Упор делался на формирование исторической памяти через архивные документы, а также свидетельства очевидцев (встречи с участниками Великой Отечественной войны, участниками локальных войн, тружениками тыла).

Акция «Блокадный хлеб» рассказала учащимся о блокаде Ленинграда, подвиге его жителей и его важности в ходе Великой Отечественной войны. Ключевым элементом и символикой акции являлся кусочек хлеба весом 125 грамм- именно такой поек получали жители Ленинграда во время блокады города. В районном Митинге ко Дню освобождения Брянской области приняло участие около 500 учащихся. Учащиеся МБОУ «Гимназия №1» стали участниками литературно-музыкальной композиции, танцевального флеш - моба «Почеп», участники акции «Внимание, ветеран!» (4б, кл. рук. Будина В.М.), а также после торжественной части приняли участие в районном мероприятии «Литературный привал» (НОУ «Лира», рук. Щемелинина Л.А., уч-ль нач. кл. Будина В.М.).

Просмотр учащимися исторических фильмов, обладающих сильным эмоциональным влиянием и продвигающих военную идею - сохранение исторической памяти о Великой Победе нашего народа путем использования интересного формата подачи информации. Укрепление чувства сопричастности к великой истории и культуре России. Обеспечение преемственности поколения россиян.

Обучающиеся школ и волонтеры участвовали во Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», интернет шествии «Бессмертный полк»; благоустройстве памятных мест и воинских захоронений, а также захоронения евреев в районе консервного завода учащимися волонтерского отряда МБОУ «Гимназия №1» и МАОУ «Речицкая СОШ» совместно с работниками ООО «Югас» (ген. директор Жуков С.П.).

С целью раскрытия нравственного потенциала личности посредством формирования и развития гражданских принципов подрастающего поколения с 23 января по 23 февраля прошел месячник обороно-массовой работы и патриотического воспитания. В рамках месячника проведены следующие мероприятия:

- торжественные линейки, посвященные открытию и закрытию месячника;
- линейка памяти «900 дней мужества», посвященная Дню воинской славы России - Дню полного освобождения города Ленинграда от блокады (1944г.);
- уроки – мужества «Мы будем помнить» в сопровождении слайдовой презентации: День снятия блокады г. Ленинграда 1944 года; Международный день памяти жертв Холокоста;
- День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 1943 года.
- конкурс плакатов «Во славу Отечества»;
- конкурс декоративно-прикладного творчества «Голубь мира»;
- конкурсные мероприятия среди мальчиков и юношей (5-11 кл.);
- конкурс патриотической песни «Пою мое Отечество»;
- битва хоров «Мы верили, мы знали – победим!» и другие.

В текущем учебном году две общеобразовательные организации МБОУ «Гимназия №1» и МБОУ «СОШ им.Н.А.Некрасова» вступили в Российское движение школьников (РДШ). С мая 2017 года обучающиеся общеобразовательных организаций являются юнармейцами движения «ЮНАРМИЯ».

Отряды ВВПОД «Юнармия» были созданы на базе:

1. МБОУ «СОШ им.Н.А.Некрасова»-80 человек;
2. МБОУ «Гимназия №1» - (2 отряда)-50 человек (руководитель: Щетинин А.П.);
3. МБОУ «Краснорогская СОШ им.А.К.Толстого» - 20 человек;
4. МБОУ «СОШ им.К.Маркса» -70 человек;
5. МАОУ «Речицкая СОШ» -50 человек;
6. МБОУ «Первомайская СОШ» -20 человек.

РДШ:

- МБОУ «Гимназия №1» - с 13.11.2019г.- 438 человек;
- МБОУ «СОШ им.Н.А.Некрасова» - 8 человек.

Современные детские и молодежные общественные объединения выступают как особый социальных институт, решающий специфические задачи самостоятельными приемами и методами. В отличие от школы в детском или молодежном объединении учащийся реализует свой индивидуальный творческий и лидерский потенциал в пространстве сегодняшней жизни, строя ее, исходя из личных интересов и общественных потребностей, часто отличающихся от интересов взрослых, заботящихся о его будущем. Общественный характер объединения детей и молодежи определяет возможность естественного сочетания социальных потребностей ребенка с возможностями образовательных учреждений. Развитие взаимодействия с детскими и молодежными общественными объединениями по вопросам обучения и воспитания молодежи - одно из условий повышения практики образовательных организаций.

С 6-го по 10 мая, в режиме самоизоляции, более 120 гимназистов приняли активное участие в праздничных мероприятиях, предложенных Региональным отделением Российского движения школьников, первичным отделение которого официально обучающиеся МБОУ «Гимназия №1» являются с 13 ноября 2019 года.

Ребятам были предложены Всероссийские акции, которые проходили в семи форматах, а именно акции «Окна Победы», «Наследники Победы», «Дети Войны», «ФОНАРИКИ Победы», челлендж «Георгиевская ленточка онлайн», флешмобы «Мы все равно скажем спасибо», «Сад Памяти дома».

Предложенные акции начались с челленджа с передачей георгиевской ленточки без прямого физического контакта.

Акция «Окна Победы» вызвала бурю эмоций и настоящее творчество как у детей, так и у родителей . Для этого необходимо было украсить окна своего дома, квартиры праздничными поздравлениями и тематическими трафаретами. По желанию можно было разместить портрет члена семьи, участника Великой Отечественной войны, на стекле, написав даты сражений, в которых он принимал участие, краткую информацию его жизни. Активными участниками этой акции стали Кабадетов Глеб, Пугачевский Арсений, Шемякова Дарья, Шереметов Павел, Волкова Анастасия, Андрейченко Егор, Зубцов Максим, Гущанский Дмитрий, Поляков Роман, Лещенко Даниил, Кабадетов Глеб, Цыганкова Дарья, Сеньков Артём, Березовская Екатерина, Золотарева Полина, Рубина Ангелина, Бакштейн Тимофей, Банный Даниил, Кулеш Савелий и Тимофей, Казаков Максим и Михаил, Камбур Вера, Медведева Яна, Ширяева Мария, Щёлкин Борис, Карасёв Кирилл, Мыльникова Екатерина, Ластовские Виктория и Мария, Межуев Кирилл, Стадольские Егор и Кирилл, Насенков Арсений, Шахов Михаил, Сердюк Роман, Антошкин Данила, Волкова Александр, Андрейченко Андрей и Кибальчик Виталина, Шевелев Евгений – обучающиеся МБОУ «Гимназия №1».

В флешмобе «Мы все равно скажем спасибо» слова благодарности за Победу выражали в виде рисунков и поделок Бушмелева Вера, Вавулина Анастасия, Амбарцумян Анна. Семья Омаровых сняла короткометражный фильм о том, как мужчины уходили воевать, а женщины ждали их возвращения.

Самой популярной стала акция «Наследники Победы», в которую входило исполнение песен и стихотворений о войне и Победе.

Ответственную роль освящения детских работ в режиме онлайн выполнили руководитель информационно - медийного направления первичного отделения РДШ Гимназии №1 Беззубов Даниил и его помощница Елисеева Елизавета, которые разместили все материалы в сети Интернет под хештегами #РДШ #ОкнаПобеды #ДеньПобеды #9Мая #ГеоргиевскаяЛенточкаОнлайн #НаследникиПобеды #Стихи_о_войне #ВоенныеПесни #ФонарикиПобеды.

Обучающиеся образовательных организаций стали активными участниками районных и областных мероприятий:

- Областной конкурс отделений взводов «Растим патриотов»;
- Силовое троеборье;

- Спартакиада допризывной молодежи;
- Конкурс плакатов «Во славу Отечества»;
- Декоративно-прикладная выставка «Голубь мира»;
- Конкурс открыток «Письмо ветерану»;
- Межрайонная военно-спортивная игра «Зарница»;
- Районный этап регионального конкурса патриотической песни «Пою мое Отечество»;
- Конкурсно - игровая программа «К защите Родины готов!».

На торжественном закрытии месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы победители конкурсов были награждены грамотами.

Юнармейцы участвовали в мероприятиях, проводимых региональным отделением всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Брянской области на 2019-2020 учебный год, в том числе: Губернаторская Новогодняя елка ВВПОД «ЮНАРМИЯ», лига КВН (Гимназия №1); Всероссийская военно-спортивная игра «Победа»; Всероссийская акция «День леса» и т.д.

Организация и проведение мероприятий в рамках данного направления, способствовали формированию гражданской позиции, воспитывали чувство любви и уважения к своей стране, ее истории и традициям.

Молодое поколение должно знать и помнить о всех, кто внес существенный вклад в Великую Отечественную Победу: как на фронте, так и в тылу, чья повседневная жизнь в годы войны уже стала подвигом.

Прослеживается система преемственности и развития навыков общественной деятельности школьников начальной, средней и старшей групп учащихся. Если в начальной школе учащиеся посещая кружки, творческие объединения, то в старших классах создаются объединения волонтеров, лидеров для решения социально-педагогических программ школы.

В условиях многообразия детских, молодежных объединений руководители образовательных организаций создают условия для их деятельности во внеурочное и внешкольное время.

Самоуправление необходимый компонент современного воспитания. Оно способствует личностному росту школьников, развитию их ответственности и самостоятельности. Через самоуправление решаются задачи:

- развитие, сплочение ученического коллектива;
- формирование культуры деловых отношений;
- умение решать проблемы;
- самораскрытие и самореализация личности;
- равноправие в совместной деятельности;
- формирование готовности участвовать в различных проектах.

Органы ученического самоуправления участвуют в со управлении жизнедеятельности коллектива учреждения, охватывают широкий спектр реализации прав и обязанностей обучающихся, в том числе и проблемы взаимоотношения субъектов образовательного процесса.

Используются такие формы работы, как: заседания совета, учеба актива, рейды «О чем расскажет мой дневник», «Школьная форма должна быть в

форме», «Свой учебник сохрани», «Школа наш уютный дом, в ней порядок наведем», творческие отчеты классов, «Лучшая летопись класса».

В течение года прошли следующие мероприятия:

Тематические часы общения: «Урок Победы», «4 ноября – День народного единства», «Мы - граждане России», «Семья и Отечество в моей жизни», «Войны священные страницы навеки в памяти людской», «Мы вместе» (День воссоединения Крыма с Россией).

Тематические беседы: «Гражданином быть обязан» (в рамках Дня Конституции РФ), «Внимание, ветеран!», «Ваш подвиг будет жить в веках», «Я люблю свою землю» (обзор книг в библиотеке гимназии).

Лекторий, посвященный 100-летию со дня рождения М.Т.Калашникова, российского конструктора стрелкового оружия.

Музейные классные часы, посвященные 500-летию возведения Тульского кремля.

Проведены тематические уроки, внеклассные мероприятия, часы общения и исторические лектории, посвященные Дням воинской славы России: Дню Бородинского сражения русской армии под командованием М.И.Кутузова с фашистской армией (1812), исторический журнал ко Дню победы русских полков во главе с Дмитрием Донским над монголо-татарами в Куликовской битве (1380г.), мероприятие ко Дню победы русской эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова под турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790), мероприятие ко Дню народного Единства (освобождение Москвы силами народного ополчения под руководством К.Минина и Д.Пожарского от польских интервентов (1612г.), устные журналы ко Дню начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941г.), Дню взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В.Суворова (1790г.), Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве и т.д.

В рамках профориентационной работы, которая входит в раздел гражданско-патриотического направления, учащиеся участвовали в «Ярмарке учебных мест» и в областном профориентационном мероприятии «Есть такая профессия – Родину защищать».

В течение учебного года все мероприятия размещались на сайтах общеобразовательных организаций, постоянно обновлялась информация на стенах «Навстречу знаменательной дате», «Внимание, акция!», «Права и обязанности», «Спешим поздравить!», «Звездопад гимназических дел», «В мире профессий», в СМИ.

Специалист отдела образования

Зубова Г.П.

